

# 温家宝在河北考察农业和春耕生产时指出 手中有粮 心中不慌

据新华社石家庄4月6日电(记者 李斌)中共中央政治局常委、国务院总理温家宝4月5日至6日在河北考察农业和春耕生产时指出,手中有粮,心中不慌,中国的粮食储备是充裕的。中国人完全有能力养活自己,一个拥有13亿人口的大国靠自己解决吃饭问题,就是对世界最大的贡献。

农民愿意种粮,放心种粮,种好粮,卖好价钱。这样对国家有好处,对农民也有好处。国家粮食安全了,农民收入也有了保障。

## 惠农政策会越来越多越来越好

温家宝来到任县大屯万亩农业开发区的麦田里,与正在地里忙碌的农民亲切交谈起来。当有农民问起支农惠农的好政策会不会变时,温家宝看出了他们的担心,笑着回答:“我们的惠农政策不仅不会变,而且只会越来越多,越来越好。”

4月5日晚,温家宝在沙河市主持召开农民和农村干部座谈会,认真听取种粮大户、养殖大户、农技服务人员、农资公司经理和村委会主任等群众的意见。温家宝强调,进一步加强农业和粮食生产,是保证市场供给、抑制通货膨胀、实现今年经济社会发展目标的迫切要求,是应对国际农产品市场变化、保障国家粮食安全的重要举措,是顺利推进我国现代化建设的关键所在。

## 农业形势有三个现象值得重视

温家宝指出,现在看农业形势,不仅要看国内,还要看世界;不仅要今年,还要看长期。当前国际形势复杂多变,经济上不稳定因素日益增多,给我们带来了决策上的困难。有三个现象值得重视:一是美国次贷危机引起世界金融动荡;二是世界石油价格持续上涨,引起了与石油有关的工业产品价格的大幅度上涨;三是“粮荒”波及世界许多地方,导致一些国家粮食供求关系紧张。

## 我们完全有能力解决吃饭问题

温家宝强调,中国人完全有能力解决自己的吃饭问题。第一,中国的粮食储备是充裕的。国家现有1.5亿吨到2亿吨的储备粮,库存水平比世界平均水平多一倍。第二,党中央、国务院高度重视粮食生产,制定了一系列促进农业和粮食生产的政策措施。新一届政府成立后,又采取了10项扶持农业和粮食生产的政策措施,在今年中

央财政安排“三农”支出达到5625亿元,比上年增加1307亿元的基础上,再增加农业投入252.5亿元,直接补贴给农民,调动农民的生产积极性。我国连续4年粮食丰收,去年超过一万亿斤,今年无论从播种面积还是从苗情看,只要不发生大的自然灾害,还能保持粮食生产的基本稳定。第三,中国能够主要靠自己解决13亿人口的吃饭问题,是对世界最大的贡献。

## 实现今年粮食增产任务十分艰巨

温家宝强调,实现今年粮食增产任务十分艰巨,必须做出极大的努力,做好应对困难的思想和工作准备,绝不可掉以轻心。各级领导干部要充分认识到进一步加强农业和粮食生产的极端重要性,用更大的决心和力量促进农业和粮食生产稳定发展,自觉地把中央出台的各项加强农业的政策措施尽快落到实处,充分调动农民积极性,努力搞好当前春耕生产,争取今年农业有个好收成。

# 从英国两次入侵西藏看“藏独”根源

西藏是中国领土不可分割的一部分,藏族是中国多民族大家庭中具有悠久历史的民族之一。但是,鸦片战争爆发后,西藏受到西方列强的觊觎。1888年和1903年至1904年间,英国发动了两次侵藏战争,目的是在西藏建立起英国的排他的影响,把西藏从中国分裂出去,变成保护英属印度北部边境的一个“缓冲区”,进而攫取更多的殖民利益。所谓“西藏独立”问题,从根本上说是历史上帝国主义侵略中国的产物。

“这两场战争是不应该被忘记的,”中共中央党校教授胡岩近日在接受记者采访时说。“可以正告外国某些仍在怂恿和鼓动‘西藏独立’的人,中国人民不会忘记帝国主义侵略西藏和试图把西藏从中国分裂出去的历史。”

## 首次侵藏:损害中国主权

鸦片战争后,为了扩大对中国的侵略,并与法国争夺在中国西南地区的势力范围,英国准备修筑一条连接云南和缅甸的公路。在考察探测过程中,英国驻上海领事馆翻译马嘉理于1875年在边境被杀。英国即以“马嘉理案”为借口,逼迫清政府与之签订了《烟台条约》,专款规定允许英国派人入藏“探访路程”。

多年来英国对西藏及喜马拉雅山麓诸国的侵略,已使西藏人民认清了其贪婪的本性。1886年西藏地方政府采取积极防范措施,在藏锡边境的隆吐山上筑起堡垒炮台,派兵日夜守护。英国对此十分恼怒,照会清政府,妄称隆吐山位于受他们控制的锡金领土之内,要清政府下令西藏军队在限期之内退兵撤卡,拆毁炮台,否则就要采取军事行动。在威逼未果之后,英国于1888年悍然发动了对隆吐山的武装进攻。驻守隆吐山的藏军依靠手中仅有的火绳枪、弓箭、刀矛等十分落后的武器,同武器精良的侵略者展开了英勇的斗争。但是,抗击由于武器装备落后,前线藏军得不到有力的支援而失败。

战争结束后,清政府于1890年和1893年分别与英方签订了《中英会议藏印条约》和《中英会议藏印续约》,承认锡金受英国保护,接受了英方片面提出的藏、锡分界线,同意开放亚东为商埠,允许英国在该地享有治外法权,并规定五年之内通过亚东的进出口货物概不纳税。这两个不平等条约不仅严重损害了中国对西藏的主权,而且侵害了西藏地方势力的利益。

## 二次侵藏:屠杀西藏军民

当英国以印度为基地加紧筹划侵略西藏的时候,沙皇俄国也把侵略的矛头指向了青藏高原。英国认为,喜马拉雅山是印度次大陆的屏障,一山之隔的西藏属英国的势力范围。假如西藏落入俄国手中,印度就完全暴露在俄国的威胁面前。英国印度总督寇松主张,在与俄国进行的这场“大争夺”中,英国应奉行“前进政策”,要赶在俄国人之前,树立在西藏的影响和权威,因而加紧了再次武装侵藏的准备。

1901年7月,英国印度事务大臣照会俄国外交部,声称英国对俄国与西藏之间的接触“势不能沉默不问”。1903年,英属印度政府派出以荣赫鹏为首的侵略军,以谈判为名越过边界闯入西藏。

在荣赫鹏的带领下,英军经由亚东进占帕里。1904年3月31日,英国侵略军与藏军在帕里以北的曲米森谷相遇。千余人的藏军,手中基本上是大刀、长矛、火绳枪等落后的武器,而他们面对的敌人,却是拥有大炮、马克沁机枪等当时最先进武器的老牌帝国主义国家的军队。在这场战斗中,千余藏军大部分被打死打伤。这是英帝国主义对西藏军民进行的一次野蛮、无耻的大屠杀。

1904年4月11日和7月6日,西藏江孜两度失陷。8月3日,英军闯入拉萨。圣洁的古城拉萨,千百年来第一次遭到帝国主义铁蹄的践踏。在英军闯入拉萨前数日,达赖十三世已率领少数亲随,离开布达拉宫,取道青海逃往外蒙古。由于给养和通讯得不到保证,英国侵略军于1904年9月下旬离开了拉萨。

“在帝国主义侵略西藏的活动中,帝国主义的侵略活动历时最久。它的两次侵藏战争都是赤裸裸的武装侵略。”胡岩说。

## 用心、伎俩昭然若揭

胡岩认为,通过两场侵略战争,英国人扩大了他们在西藏的影响。历史上西藏僧俗上层中亲英派的出现,就是从此开始的。此外,英帝国主义经过侵藏战争之后,认识到无法靠武力来征服这片高原,因而在西藏僧俗上层中培植亲英势力,挑动、怂恿西藏与中央政府对抗,试图用这种办法把西藏从中国分裂出去,将其变为英国的势力范围或者附庸,变为保护英属印度东北边境的一个“缓冲区”。

著有《西藏追踪》的英国学者帕特里克斯·法兰区1999年在谈到英国入侵西藏的战争时,毫不犹豫地指出:“那就是侵略!”2003年秋季在伦敦举行的一次小型研讨会上,包括法兰区在内的几位英国学者一致同意,侵藏战争中无可否认地进行了抢掠。英国学者查尔斯·艾伦在2004年出版的《雪中决战》一书中指出,荣赫鹏和他的同伙为了能够实现闯入拉萨、成为最早抵达拉萨的一伙欧洲人的梦想,施展了种种阴谋诡计,寻找所有可能的借口,蒙蔽公众,欺瞒舆论。

这一切,正是当年帝国主义所惯于采取的手段。历史是现实的一面镜子,帝国主义当年犯下的侵略罪行,怂恿、鼓动“藏独”的图谋,以及其注定失败的命运,是中外共睹的清楚事实。它不仅永远写在世界屋脊上,也必然给当今世界带来深刻的警示。(据新华社北京4月6日电)

# 斯里兰卡公路部长遭人弹袭击身亡

据新华社科伦坡4月6日电(记者 刘咏秋)斯里兰卡国防部6日说,斯公路部长杰亚拉杰·费尔南多普莱当天上午在反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织发动的一起自杀式爆炸袭击中身亡。

斯国防部官员说,爆炸当地时间7时30分(北京时间10时)左右发生在首都科伦坡以北27公里处的韦利韦耶镇。作为斯庆祝“僧伽罗-泰米尔新年”系列活动的一部分,费尔南多普莱当时在该镇主持一项马拉松比赛起跑仪式。一名自杀式袭击者伪装成参赛选手,在发令枪响时引爆了绑在身上的炸弹。

国防部官员说,袭击至少造成12人死亡,另有90多人受伤。

# 武装人员在伊拉克绑架42名大学生

新华社巴格达4月6日电(记者 亢德喜 惠晓霜)伊拉克警方6日说,一伙武装人员当天在伊北部城市摩苏尔附近绑架了42名大学生。

摩苏尔所在的尼尼微省警方官员萨塔尔对新华社报道员说,来自摩苏尔大学的学生当天乘车返校途经摩苏尔以南20公里的一个村庄,一伙身份不明的武装人员将车拦截,并绑架了42名大学生。

萨塔尔说,根据当地警方初步判断,这伙武装人员很可能来自“基地”组织。



# 长江宜都段发生崩滑险情

4月5日凌晨,长江中游湖北省宜都市枝城镇洋溪段发生河岸崩滑,导致岸坡边的254省道也发生塌滑,6日险情进一步加剧,崩滑的河岸还在扩展中。事发后,当地政府启动了应急预案,并对可能造成的影响进行评估。图为崩滑现场。

# 选聘公告

根据郑州市委组织部统一安排,经新密市委、市政府研究同意,现面向社会公开选聘“大学生村干部”240名。凡年龄在35周岁以下(1973年4月1日以后出生),具有国家承认的全日制大专及以上学历的高校毕业生或党政群机关、事业单位具有大专及以上学历的在编工作人员均可报名。报名时,需提供本人居民身份证或有效身份证件、学历证书原件和复印件(2008年应届毕业生出具学校有关证明),在职人员还需提供单位同意报考证明。(具体事宜见选聘简章)

报名时间:2008年4月14日至4月18日  
报名地点:新密市培训考试中心(新密市人事劳动局三楼北厅)

咨询电话:0371-69879685 69826617 69820760  
有关选聘信息可登陆新密市政府网(www.xinmi.gov.cn);新密新闻网(www.xinminews.com)查询。

新密市公开选聘“大学生村干部”  
工作领导小组办公室  
2008年4月7日

# 共赏“夕阳无限好” 齐叹“只是近黄昏” 布什 普京 黑海上演“告别峰会”

美国总统乔治·W·布什6日在俄罗斯黑海度假地索契与俄总统弗拉基米尔·普京举行首脑会晤。

与媒体预期一致,两位总统未能就北约扩大、东欧反导计划等重大议题弥合分歧。唯一可以被称作“成果”的是,双方签署了被认为是布什与普京为继任者指路的俄美关系“战略框架”宣言。

路透社评论说,这一宣言措词模糊,甚至没有为双方未来可能达成的协议制定框架。

## 公事难谈拢

“我不会隐瞒,最难解决的议题一直是,而且将来都是欧洲的导弹防御系统,”普京在与布什共同出席的联合新闻发布会上说,“我们对于美方计划的根本态度没有改变。”

发布会前,两人举行了布什称为两人最后“交心”机会的首脑会晤。用普京会前的话说,双方将以“公事公办”的态度举行会晤。或许已经预料到会议结果的布什则告诉普京:“当一切都已说完、做完、我们会握手。”

在“战略框架”宣言中,美俄双方阐述了各自在反导系统等问题上的立场。宣言说:“俄方已经表明,不赞成在波兰与捷克建立基地的决定;重申俄方所建议的替代方案。”

不过,普京在会后也提到了俄美关系出现的一些“积极因素”。他说:“美方最终倾听了我们的担忧……对于我们最终达成一致的前景,我表示谨慎乐观。”

布什表示,美国在东欧建立反导基地的出发点是“防御”,而不是“进攻”。不过,他承认美国还需要做大量工作让专家确信这一系统不针对俄方。

## 私交甚“积极”

尽管双方在重大议题上分歧严重,但媒体却注意到两名即将卸任的总统私下关系倒是不错。

布什在最近的一次白宫记者会上曾说:“普京是个直率的人,但关系到自己国家利益时,他会很强硬;我也一样。我们有过对抗,外交对抗……除此以外,我们的关系足够友好,可以一起应付共同的威胁和机遇。”

作为“共同点”之一,布什和普京分别用母亲和岳母的名字给两个女儿命名。“我们都拥有对家人的爱……这是我们的共同利益。”布什说。

根据《莫斯科时报》统计,布什和普京的一对一会晤共有28次,是布什会晤次数最多的领导人之一,仅次于英国前首相托尼·布莱尔。



5日,在索契的一个码头上,布什(左)与普京并肩走在夕阳下。新华社发

《泰晤士报》说,布什就任美国总统后,在得克萨斯州克劳福德农场接待的首位外国领导人就是普京。而即使是被认为与布什最亲密的布莱尔,也是在5个月后才获得相同待遇。

## 起落两重天

“告别峰会”虽已落幕,但两人的政治遗产仍有待后人评判。按照俄罗

斯方面的统计,这是7年多来普京与布什在各种场合的第28次会晤。由于普京和布什分别将于今年5月和明年1月结束总统任期,索契峰会恐怕也是两人最后一次以总统身份会晤。

同样面对黑海边的落日,对普京来说是“夕阳无限好”,而布什恐怕只能感叹“只是近黄昏”了。

(徐超 新华社特稿)

Advertisement for the Peugeot 307 car. The image shows a silver Peugeot 307 sedan parked on a beach. Text includes: "春天来了" (Spring is here), "307", and "PEUGEOT". Below the car, there is a list of features and contact information for Peugeot in Zhengzhou.

Advertisement for the China Building Seventh Engineering Installation Company. It includes a map showing the location of a project on Jinan Road, near the intersection of Zhongyuan Road and Xibei Road. Text includes: "公告" (Notice), "现有中国建筑第七工程局安装工程公司,因高层商住楼用电原因,在我局办理10kV配电工程的建设工程规划许可证...", and contact information.

Advertisement for a newspaper or magazine. Text includes: "致广告刊户" (Dear Advertisers), "本报广告部竭诚为您服务" (Our advertising department serves you with dedication), and contact information for the advertising department, including phone numbers and an address in Zhengzhou.